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поворотній основі на нову бюджетну програму для: проєктування; відновлення; 

будівництва; модернізації; облаштування; ремонту об’єктів будівництва, 

інженерно-транспортної залізничної інфраструктури; придбання основних 

засобів для розвитку залізничних вантажних перевезень. Окрім того, 

затверджено Порядок використання зазначених коштів. 
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Суб’єкти підприємницької діяльності є платниками загальнодержавних та 

місцевих податків та зборів, механізм нарахування й сплати яких визначено у 

Податковому кодексі України  [1]. При цьому кожен суб’єкт має право обрати 
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загальну або спрощену систему оподаткування, виходячи з особливостей, видів 

та обсягів діяльності. 

Податки є одним з визначальних чинників впливу на ефективність 

діяльності суб’єктів підприємництва та вибір напрямів такої діяльності, адже 

система податкових відносин формує частину витрат на різних стадіях розвитку 

бізнесу. Цим зумовлюється зростання ролі податкового менеджменту як 

важливої складової механізму фінансового управління діяльністю 

підприємницьких структур. 

Податковий менеджмент виник на початку XX століття і на сьогоднішній 

день він розглядається як наука та практика управління фінансовими 

відносинами та ресурсами, охоплює сукупність принципів, форм, методів, 

прийомів регулювання ринкового механізму в сфері фінансів за допомогою 

податків та являє собою систематизовану сферу знань, широко розповсюджену 

в різних країнах світу. 

Оскільки податковий менеджмент поєднує сукупність управлінських 

рішень та заходів, які реалізуються на різних рівнях управління оподаткуванням, 

у його складі виокремлюють державний та корпоративний компоненти (рис. 1).   

 

 

 

 

 

 

Рис. 1 Податковий менеджмент на різних рівнях управління 

оподаткуванням 

Джерело: авторське узагальнення на підставі [2, с. 44-45] 

 

Загалом механізм податкового менеджменту спрямований на здійснення 

аналітичної оцінки стану функціонування системи оподаткування, виявлення 

Податковий менеджмент 

Макрорівень (державний) – державний податковий менеджмент 

Мікрорівень (підприємство) – корпоративний податковий менеджмент 
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недоліків та розроблення пропозицій щодо їх усунення. Так, державний 

податковий менеджмент сприяє забезпеченню формування та реалізації 

державою ефективної податкової політики, спрямованої на задоволення, з 

одного боку, фінансових потреб держави, а з іншого - помірного податкового 

навантаження для платників податків. 

Необхідно зазначити, що часті зміни податкового законодавства вносять 

значні складнощі в функціонування механізму оподаткування підприємницької 

діяльності. Процес нарахування та сплати податків є доволі трудомістким, адже 

суб’єкти господарювання несуть значні витрати часу та коштів на формування 

податкової звітності. У зв’язку з цим процес управління податковими 

взаємовідносинами між платниками податків та фіскальними органами потребує 

постійного осмислення та введення в практику управлінської діяльності суб’єкта 

господарювання такої підсистеми, як корпоративний податковий менеджмент.  

Корпоративний податковий менеджмент як складова системи управління 

суб’єктом підприємництва виконує ряд функцій, зокрема, податкове планування, 

податкове регулювання, організацію, мотивацію, податковий контроль.  

Важливе значення у податковому менеджменті має податкове планування, 

яке доцільно визначати «як систему заходів, сформовану у рамках чинного 

податкового законодавства і спрямовану на рівні суб’єктів господарювання на 

оптимізацію податкового навантаження та зниження податкових ризиків, а на 

рівні держави й окремих територій – на визначення оптимальних податкових 

параметрів та раціональних рішень відповідних державних та територіальних 

органів управління, спрямованих на забезпечення обґрунтованого (у межах 

податкового потенціалу) обсягу податкових надходжень до бюджетів різних 

рівнів» [3, с. 209]. 

Податковий менеджер ухвалює рішення на основі урахування цільових 

установок керівництва, особливостей системи оподаткування суб’єкта 

підприємницької діяльності, аналізу бюджетів, бізнес-планів тощо. Організація 
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податкового обліку передбачає визначення відповідальних осіб, його ресурсне та 

методичне забезпечення. Не менш важливе значення надається впровадженню 

заходів податкового регулювання, мотивації, податкового контролю. 

Отже, суб’єкт підприємницької діяльності на різних етапах свого 

життєвого циклу повинен надавати важливе значення впровадженню системи 

податкового менеджменту з метою здійснення оптимізації податкових платежів 

та покращення з урахуванням цього кінцевих показників фінансово-

господарської діяльності. 
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